

Александр ЛУКАШЕНКО:

НАШЕ ВРЕМЯ ПРИШЛО

Евгений БЕЛЬЙ

■ Размеры государства не так важны, как его технологическая мощь.

КАК В ЯПОНИИ И ШТАТАХ

На минском предприятии «Планар» белорусский лидер дал старт работе уникального Центра микрооптики и фотоматриц. Новый комплекс - единственный на пространстве бывшего СССР, позволяющий производить изделия размером девяносто нанометров, критически необходимые для создания передовых образцов электроники.

- Это будущее, - заявил глава государства. - Если вы не отстанете и будете двигаться хотя бы такими темпами, как сейчас, всегда потребитель ваших товаров, изделий деньги найдет. В том числе и государство, оно всегда подставит свое плечо. И не только наше государство, но и Россия, которой очень нужна ваша продукция. Наше время пришло!

Технологии, оборудование, как и сама продукция предприятия, уникальны. Такие, кроме Сингапура, есть еще лишь в четырех странах мира: США, Японии, Германии, Швеции.

- А вы говорите «маленькая Беларусь». Не такая она маленькая! Размеры государства сегодня определяются не границами и не площадью, а состоянием интеллекта и возможностями в производстве. Мы умеем это делать. Вместе с тем это вовсе не повод останавливаться на достигнутом. Надо ускоряться. Остановимся - те, кто сзади, затопчут. Не ускоримся - толку не будет. Нечем подстраховаться. Нефти нет.

«ЗРЯПЛАТЫ» НЕ БУДЕТ

Впрочем, даже наличие черного золота, считает Александр Лукашенко, отнюдь не гарантия спокойной жизни, особенно в современном напряженном мире:

- Поэтому надо бежать. Знайте: никто ничего не даст. Желающие ото-

брать то, что у тебя есть, всегда найдутся. Даже среди друзей. Поэтому смотрите на себя, на свое. Производите свое, чтобы не только мы, но и наши дети, внуки могли жить и работать на этой земле.

Но именно что работать. И предупредил:

- «Зряплаты» в Беларуси не будет. Лишних денег нет. А если есть, то только на дело.

И еще одна актуальная тема с пробросом в будущее - искусственный интеллект. Многие боятся, что наступление эры ИИ, которое уже началось, сделает человека на производстве просто ненужным. Все будут делать роботы. Президент призвал не паниковать:

- Не надо нам париться и поститься: «Ах искусственный интеллект! Завтра мы будем не нужны, все!» Спокойно надо все это воспринимать. Мы иногда придумываем черт знает что, а потом боимся, потому что это для нас неведомо. Это кажется заоблачно. Успокойтесь. Никто нас никогда не заменит. Никакой искусственный интеллект, - уверен Александр Лукашенко.

ЛОПАТА В РУКИ. КРАСОТА!

■ При уборке снега любая женщина становится привлекательнее.

Когда в Беларусь нагрянули морозы со снегопадами, президент взял лопату и пошел расчищать заносы у своей резиденции:

- Я тут не хочу перед вами казаться каким-то уникальным человеком, но когда я выхожу, вот ураган этот прошел, беру лопату и очищаю.

Дело привычное - раньше такой техники, как сейчас, не было, рассчи-

тывали только на себя.

- Тогда мы могли лишь мечтать о такой уборке снега. Зимы были вот такие, как в этом году. Все чистили этот снег, и мы тоже, особенно в деревне, - рассказал Александр Лукашенко. - Но помню из своего детства школьного, ночь заметает, и у нас дорога в школу из речки так выходила - обрыв слева, справа, выше не пройти. Мы все ожидали, когда взрослые ребята, десятый класс, здоровые хлопцы, там пройдут, а мы уже по этому коридорчику следом.

Вот и вся очистка. Никто не плакался, никто не рыдал, не страдал, что ему не почистили. А я читаю эти сообщения - кому-то тяжело выехать... Если он не может свой автомобиль очистить, лопату в руки взять - пусть ходит пешком.

Кстати, у дам, которые помогают избавиться от снега, по мнению главы государства, особая привлекательность:

- Вот вы, девушки, женщины, так хотите быть красивыми - всяку заразу на лицо, еще куда-то, медом обма-

НЕОЖИДАННЫЙ СОВЕТ

зывается, кто-то в парилку идет и так далее. Самый лучший мед для красоты - это лопата в руки, чистить снег. Поверьте, это самое лучшее средство! Тогда вы всегда будете молодыми и красивыми, желанными для нас, мужиков.

Есть совет и родителям:

- Очень важно, чтобы ваши детишки почувствовали, что такое зима. И вот это у них останется навсегда. Скоро и «бабу» слепим, и «деда» слепим. Пускай дети это почувствуют вместе с вами.

ЛОКОМОТИВ ИЗ ПОДНЕБЕСНОЙ

■ Восточный Дракон тащит вперед всю мировую экономику, а для Минска он друг и надежный партнер.

ОСОБЫЙ СТАТУС ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

- Китай сегодня не просто наш основной партнер. Он является основным партнером для всех стран, которые наметили для себя развитие. В условиях тектонических геополитических изменений Пекин для Минска - важнейшая точка опоры. И не только для Минска. Особый статус белорусско-китайского взаимодействия признают и учитывают все - от россиян, американцев до стран Африки.

Для нас Китай - надежнейший союзник по всем вопросам, - заявил Александр Лукашенко на специальном совещании по

развитию отношений с КНР.

И эти отношения, как подчеркнул белорусский лидер, пересмотреть не подлежат - ни сейчас, ни в будущем:

- Наоборот, мы будем инвестировать ресурсы, время, внимание в укрепление нашего сотрудничества. Для этого есть все резервы. Китай - это всерьез и надолго. С Китаем мы будем сотрудничать всегда, сколько будет существовать наша страна как самостоятельное и независимое государство. Я уверен, что мы будем независимыми и суверенными тоже всегда.

ПРИМЕР - ДРУГИМ НАУКА

Но при этом необходимо, конечно, учитывать чисто, наверное, китайский подход к ведению дел. Они как никто умеют играть в долгую. Стряпят планы

СОТРУДНИЧЕСТВО

на десятилетия вперед и шаг за шагом, без спешки, но обязательно их осуществляют. Их пример - другим наука:

- Китай никогда никуда не торопится. Это традиционно. Мы многому у китайцев сегодня учимся - древнейшая нация. Не случайно у людей в Беларусь уже другое представление о Китае, нежели было раньше. «БЕЛДЖИ» практически в каждом белорусском дворе. И неплохая машина получилась. Минск украсили спортивные объекты мирового класса, и это подарок настоящих друзей. Учить китайский и учиться в КНР становится нормальным для нашей продвинутой молодежи.

Но основа, разумеется, экономическое сотрудничество. Китай - второй по величине торговый партнер Беларуси, а экспорт из РБ на китайский

рынок превзошел объем поставок в Евросоюз:

- И это надолго.

ДВУЗНАЧНЫЙ ИДЕАЛ

Александр Лукашенко обозначил новые горизонты:

- Уверен, мы можем больше. Рычаги для этого известны: собственная товаропроводящая сеть со складами и логистикой. Прямые поставки, в том числе в торговые сети и конечному потребителю через электронную торговлю. Совместные производства на их территории и у нас - конкретно под китайского покупателя. Наконец, работа с китайскими регионами, которая пока откровенно буксует.

И сразу поставил задачу:

- Нарастить долю Китая в совокупном экспорте Беларуси. В идеале - до двузначных чисел. Вот это будет качественное изменение. А конкретные

цифры в разрезе организаций и товаров - ответственность правительства. Требуется перерформатировать инвестиционное направление. Когда видишь цифры прямых китайских инвестиций по областям (Витебская - один миллион долларов, Гродненская - сто тысяч за пятилетку), сразу ясно, кто как работает.

- Все ли мы сделали для того, чтобы китайские инвесторы бежали к нам по Шелковому пути? - Вопрос Александра Лукашенко прозвучал, как недвусмысленный вектор конкретных действий уже на ближайшую перспективу.

Он также отметил, что в индустриальном парке «Великий камень» под Минском зарегистрированы десятки китайских компаний, и новое руководство парка, правительство должны помочь скорейшему запуску и выходу на плановую мощность всех заявленных проектов.



Таких спецов, как Виктор Ананич, - по пальцам перечесть.